10.

. Sia € ¢ R* definito come segue C =

PARTE A

. Il seguente sistema

T+2y+3z+w=1
2+ z+w=0
3z+10z+w =0
z+w=2
gode della seguente proprieta’
A: ha infinite sol. B: N.A. C:non hasol. D: ha unica sol

E: ha esattamente 2 sol.

. Siano V e W due sottospazi vettoriali di IR® tali che dimV = 3,dim = 7. Allora d =

dim(V N W) soddisfa necessariamente:
A:NA B:d>2 Cid<3 D:2<d<3 E:d=3

1111 1210
. Siano date le matrici A = [%?32] eB={8232 ] Allora det(A - B) vale
0001 0412

A:—6 B:3 C:6 D:-3 E:NA.

. Sia W = span{l,z + 2,1 + 2 + 22,23 + 2*} un sottospazio vettoriale di R<4[z] (polinomi

della varabile = di grado minore uguale di 4). Allora dimW vale
A:4 B:3 C:1 D:2 E:NA.

. Il numero minimo di vettori

El

0 1
1 3
1 P14
0 4

[ =

1

2

3 b
4
che serve per completare C ad una base di R* ¢’
A:2 B:NA. C:0 D:3 E:1

. Sia L : Rea[z] = R<alz] (dove R<[z] indica lo spazio dei polinomi di una variabile di

grado minore uguale di k) I’ applicazione lineare cosi’ definita: Lp(z) = 22 - p(x). Allora
dim(ImL) vale:

A:4 B:NA C:1 D:2 E:3

. Sia L : R* - R* un endomorfismo tale che L(e;) = e1, L(ez) = —ea, L(es) = eq, L(eq) =

—e3 (dove eg, ez, €e3,¢e4 ¢ la base canconica di R*). Gli autovalori di L sono:
A: (1,-1,i,—i) B:N.A. C:(1,-1,—4,—i) D:(1,-1,1,-1) E:(1,1,i,—3)

. Sia dato un endomorfismo L : R® — R? tale che L(e; + e2) = e; + e, L(e; — ea + e3) =

e1 — ez, L(e3) = e3, (dove ey, ea, e3 base canonica di R3). Allora gli autovalori di L sono
A:BanB: NA. C:(1/2,1/2,1/2) D:(1,1,1) E:(1,1,1/2)

. Siano V e W due sottospazi vettoriali di R tali che dimV = 6 e dimW = 3. Allora

d = dim(V + W) soddisfa necessariamente:
A:d=6 B:6<d<9 C:NA D:d=9 E:d<6

Gli autovalori della seguente matrice [ 3] sono
A:N.A. B:(0,1) C:(1,3) D:(0,3) E:(1,1)
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Esercizio 1
Sia dato il seguente sottoinsieme delle matrici Mat(n x n):

A= {A € Mat(n x n)|A = —A'}

dove A! indica la matrice trasposta. Dire se A e’ un sottopazio vettoriale; in
caso affermativo, calcolare la dimensione di A.

Esercizio 2

Sia dato 'insieme B, = {1,z + az? = — 2% + 23, 23}. Dire per quali valori di «
si ha che B, e’ una base dei polinomi di grado minore o uguale a tre R<s[z].

Esercizio 3
Sia dato il seguente sistema dipendente dal parametro k£ € R:

kr+ky+kz=4
z+ytkz=%k
T+ 2y+3z2=2k

Dire per quali valori di £ € R il sistema ammette rispettivamente: soluzione
unica, infinite soluzioni, nessuna soluzione.
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10.

- Il limite lim(g 4y (0,0)

. Il seguente limite lim; y)—(0,0)

pvetise T

PARTE A

. Sia data la funzione f(z,y) = sin(m — cos(zy) + 1), allora il punto (0,0) ¢’ un punto di

A:sella B: N.A. C: max assoluto D: min relativo E: max asﬁto ma non relativo

.

. Il volume di © dove Q = {(z,y,2)|z? +¥? < 1,0 < z < |z| + |y|} vale

. 4 . 8 . B y o L

A:3 B3 C3 D:NA E: 3

sin(zy?)—zy
z24y?

A:NA. B:1 C:-1 D:NE. E:0

vale

. 1l gradiente della funzione f(z,y) = ell=l*+1sinvll nel punto (0,0) vale

A: (0,0) B:(0,1) C:N.A. D:(1,0) E:N.E.

. L’ area di 2 dove

1 1
Q= {(z,9)]2® + y* > —2—,n1ax{:n2,y2} < 5}

vale:
A:NA B:2-5 C1-%5 D:4-5 E6-7

. Sia data la funzione

f(z,y) = sin(z + y) — e*TY + cos(z +v)

allora o
@(0, 0)
vale:
A:N.A. B:3 C:0 D:1 E:2
sin(z®+y%)— (z®+y?%)
e

A:N.A. B:NE. C:0 D:1 E:-1

vale

. Sia data la funzione

l=llyl _q
f(;lj y) — (612+y,2)%7 (may) # (070)

0 (z,y)=(0,0)
Allora f in (0,0) gode della seguente proprieta’:

A: non ¢’ continua B: e’ continua ma non differenziabile =~ C: N.A. D: non ha gradiente
E: ¢’ continua e differenziabile

. Il volume di ,dove Q = {(z,y, 2)|z2 +y? + 22 < 1,2 + 2y + 3z > 0}, vale

A:N.A. B: %w C: %ﬂ D:7w E: %ﬂ

Il seguente integrale [ [, max{|z|, |y|}dzdy dove

Q = {(z,y)| max{|z|, [y} < 1}
vale

A:% B:N.A. C:6 D:8 E:2
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Esercizio 1
Calcolare il seguente limite

T In(1 + 23y3) — sin(z%y?)
i

(z.4)—(0,0) (22 4 y2)°

al variare di « > 0.

Esercizio 2
Calcolare il seguente integrale doppio:

//Q(:CQ + yH)dzdy

dove Q = {(z,y)|z* + v* — 2y > 0,22 + y? — 4y < 0}
Esercizio 3
Calcolare I'integrale di superficie seguente:

/ﬁ I/extdS
z

dove F(z,y,2) = 2z — 9,52, 2 — 2), & = {(z,9,2) |22 + 1> + 2% = 1} e Vew
indica la normale esterna a ..
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